新闻编辑部主办

2018年6月19日 星期二 电话 / 2121545 1版责任编辑/王 88

2版责任编辑 / 赵志坚



习近平新时代中国特色社会主义思想

祥云县党建引领高原特色农业蓬勃发展

本报讯(通讯员 杨丽芳) 祥云 县坚持把党组织建在产业链上,找 准党建引领农业产业发展的切入 点,构建"县有多业、一乡两特、一 村一品"的产业发展格局,全县高 原特色现代农业蓬勃发展。

强引领,确保粮食安全。充分 发挥基层党组织学习教育培训阵 地作用,牢固树立"党建+保粮促稳 定"思想理念,按照"稳粮增收、提 质增效、创新驱动"总要求,立足党 建、依靠科技、主攻单产、强化服 务,采取以项目带动、样板推动的 方法,有序推进绿色高产高效示范 样板建设,重点作好旱作立体多熟 制种植和晚秋间套种两篇文章,确 保了粮食安全。2017年,全县粮食

作物播种面积50.92万亩;粮食总 产21.49万吨、增长1.56%;粮食面 积、产量连续多年位居我州首位。 粮食单产达420公斤,高于全省平 均水平。

强优势,扩大产业规模。充分 发挥区位优势、人才优势和富余劳 动力资源优势,实施"党建+人才战 略",培养农村实用人才7932人,培 植州级以上农业龙头企业41家。 以农业龙头企业为依托,大力创建 特色产业基地,着力打造"绿色食 品牌"。目前,全县农村土地流转 面积达12.23万亩,规模化经营比 重达34%,特色产业基地实现了 "从无到有、从小到大"的发展。截 至2017年底,建成蔬菜基地15.07 万亩,高优桑园基地10.27万亩,农 产品加工产值近26.43亿元。

强品牌,提高出口创汇。打造 "党建+四全"绿色发展基地,稳步 推进出口食品农产品质量安全示 范区建设,野生菌、蚕桑、蔬菜、水 果、核桃等优势农产品标准化生 产、规模化发展和集约化经营步伐 加快。野生食用菌、蔬菜、水果等 特色农产品出口势头强劲,松茸、 牛肝菌、鸡油菌等17个品种获出 口认证,共开发利用野生食用菌品 种40多个,年加工销售量达4860 吨、产值1.1亿元,产品远销日本、 法国、美国等国家。2017年出口创 汇7000万美元,成为全国最大的野 生菌加工出口基地和国家南菜北

强组织,推动融合发展。形成 "技术部门+支部+协会+农户"的 抱团发展模式,以楚大高速公路为 轴线,逐步打造"三产融合"经济 带。启动实施刘厂现代农业产业 园和高原特色现代农业产业园项 目,着力推进中央农产品产地初加 工、特色水果果酒、果醋、果汁精深 加工等一批产业融合发展项目。 积极发展"农业+旅游业"新型业 态,重点发展休闲观光、体验式农 业,打造了润禾、泰鑫等一批农业 精品庄园。目前,全县休闲农业经 营主体达75家,年接待游客32万 人次,带动劳动力转移就业1万多 人,实现营业收入4100多万元。



永平县新田村村民正在用 水稻机械化技术插秧(摄于5月 30日)。

为确保春耕生产稳步推进, 连日来,全州各级农业部门以实 施基层党建与春耕生产双推进 为目标,充分发挥各级农技党员 干部的先锋模范作用,引领基层 科技人员深入田间地头指导春 耕生产,确保292万亩大春作物 在最佳节令内满栽满插。

[通讯员 周应良 马 凌 摄影报道]

宾川开展水库安全度汛调度方案和应急预案演练

本报讯(特约记者 张兴祥 通 讯员 杨丽云)近日,宾川县在宾 居大王庙水库组织开展水库安全 度汛调度方案和应急预案演练。

水库安全度汛调度方案演练, 模拟大王庙水库汛期蓄水已达汛限 水位,且上游来水较大,短时间可能 出现洪水漫坝的危险,必须启动调 度方案,开闸泄洪;水库安全度汛应 急预案演练,模拟大王庙水库汛期 连续降雨,水库高水位运行,水库发 生左坝肩后坝坡出现裂隙及塌陷险 情,必须启动应急抢险避险方案。 技术负责人宣布启动调度方案、应 急预案,一声令下,群众转移组摇 响警报,广播通知在河道内放牧、

劳作及在河道沿线低洼地带劳作 的群众尽快离开河道,往高处走,沿 下游通知群众做好转移准备。在演 练中,各组按各自分工,紧张有序地 开展工作,每名队员都充分发挥主 观能动性,快速而准确地完成自己 的任务,在大家的共同努力下,按照 演练计划和既定目标完成调度方

案、抢险任务,演练取得预想效果。

通过此次演练,进一步增强水 库管理单位的责任意识、防洪防汛 意识和处置突发事件的快速反应 能力,进一步明确了应急抢险避险 规程,提高了水库周边、下游群众 的防范意识,为汛期的安全调度、 防险抢险奠定了坚实的基础。

1990年,23岁的我被招录为 国家干部,分配到金沙江畔的鹤 庆县中江乡政府工作。

报到的当天是12月30日,正 值岁末,满怀着对未来工作生 活的憧憬和向往,我一大早向县 车队走去。到了嘈杂的客运站, 我费力地爬上车顶,将手里的铺 盖卷放在行李架上,用麻绳在铁 栏杆上捆牢。再挤进班车内,过 道里挤满了人,好不容易找到自 己的座位入座。汽车启动,车厢 很抖,像打摆子,排气管重重地 放了两声炮,终于颤颤巍巍驶离 站台。这是从鹤庆县城云鹤镇经 六合直达中江的班车,三天才有 一趟。

车子沿邓丽公路往南行驶, 大约有两公里的弹石路,到小教 场就终止了,变成了土路。车子 驶出松桂街,往东拐入松(桂)六 (合)路,艰难地行驶着,轮胎在坑

漫漫中江路

□ 王宏志

洼的路面上跳跃和颤动。身体像 随风扬起的麦粒, 抛起又落下。 整车人大呼小叫,只有驾驶员处 变不惊。

120多公里的行程,七八个小 时的煎熬,终于到了中江乡政 府。虽然晕车和疲惫,但能跳出 "农门"考进政府机关工作,我的 内心充满了对美好生活的感激。

在中江工作期间,不知沿着 这条路来来回回跑了多少趟,也 没有再晕车了。六年半后,我调 往金墩乡政府工作,也就逐渐远 离了这条艰难的路。

2014年1月,金沙江上的华能 龙开口水电站建成投产发电。正 在崛起的龙开口电站大坝像一道 彩虹横卧金沙江上。电站进场公 一金(墩)中(江)公路建成通 车,距鹤庆县城120公里的中江路 缩短为55公里的宽敞三级公路。

金中公路是中江和近邻的 六合、金墩东山片的幸福路。同 样是这条路,同样是前往中江,生 活所带来的变化,道路的更加快 捷和顺达,甚至比我们的想象还 要迅速。现在听得最多的是"出

了家门、上了车门、进了城门, 天往返县城两三趟,谈笑之间当 天就可以到达省城昆明"的赞语。 现在,从鹤庆坐火车到州府

所在地下关,只需要84分钟,开车 到下关也只要两个半小时,从丽 江机场坐飞机到昆明仅40多分 钟,这是鹤庆县近年来交通出行 更加便捷的真实写照。

记忆和现实,截图了两张不 同的画面,仅仅四十年的时间,整 个社会发生了难以置信的变迁。 眼前铺陈开的,不仅仅是惊叹,更 有改革开放带来的自豪和对未来 的向往!

与改革开放同成长 与幸福大理共奋进 庆祝改革开放40年主题征文

主办单位:中共大理州委改革办 大理日报社

剑川木雕文化节推介会在昆举行

陈耀) 6月15日,"2018年大理•剑川 木雕艺术博览会暨剑川木雕文化 节"推介会在昆明滇池会展中心19 号木艺馆内举行。记者从会上获 悉:经云南省国际博览事务局同意, 由大理州人民政府、云南省木雕协 会主办的"2018年大理·剑川木雕 艺术博览会暨剑川木雕文化节"将 于6月26日至6月30日在剑川木雕 艺术小镇举办。

剑川木雕文化节共设置开幕 式、剑川木雕旅游产品创意雕刻大 赛、剑湖论坛、大木作传统古建筑艺 术成果展、剑川特色文旅产品展销 会、剑川民间绝活技艺展示、剑川木 雕艺术小镇招商引资推介以及剑川 白族传统美食体验等10项活动内

容。南博会期间,为了推介剑厂 雕文化,该县在位于18号馆的中国 大理剑川木雕馆展出剑川木雕、布 扎刺绣和黑陶等手工艺品。

剑川木雕历史悠久、工艺精湛 文化积淀深厚,被称为"滇西奇 葩"。1996年剑川县被文化部命名 为"中国木雕艺术之乡",2011年剑 川木雕被列入"国家级非物质文化 遗产"保护名录。目前,全县从事木 器木雕产业人员2.1万余人,木雕品 牌商标34个。2017年全县实现木 雕产值3.88亿元,占全县工业总产 值的10.7%。

当前,剑川县正在着力打造 剑川木雕艺术小镇,该项目已于 2017年5月份开工建设,预计今年6 月底可完成主体工程建设。

大理旅游展示南博会上成亮点

本报昆明6月16日电(记者 陈耀)连日来,在第5届南亚博览会 现场,大理旅游展馆充分展示的大理 旅游元素,吸引了众多参观者驻足 观看,成为此次南博会的一大亮点。

本次南博会,我州在滇池国际 会展中心1号馆的云南旅游馆中搭 建了一个80多平方米的大理旅游 形象展馆。该展馆围绕"风花雪月、 自在大理"的旅游主题,充分展示 大理元素、体现了浓郁的民族风 情。走进展位,旅游宣传主题画醒 目大方,旅游宣传产品丰富多彩,民 族歌舞表演精彩纷呈。

大理旅游集散中心集团有限公

司企划部副经理杜又涛告诉记者 该公司已经连续多年参加南博会暨 昆交会,通过推荐,让游客能够感受 到大理的魅力。

除了大理旅游集散中心公司,我 州还有12县市的26家旅游要素企业 参展,充分展示优势旅游资源、旅游 产品、特色旅游商品等。

据介绍,此次南博会上,我州旅 游部门不仅在现场发放了许多旅游 宣传资料,展示我州自然风光、民族 风情、美食特产,还通过播放宣传视 频,扫二维码送小礼品及大理旅游文 化知识抢答等方式,展示我州在旅游 产业转型升级等方面取得的新成效。

大理绿色食品南博会上备受青睐

陈耀)在南博会高原特色现代农 业馆内,大理展馆主打高原、生态、 绿色品牌,42家参展企业带来了上 千个绿色农产品单品,深受广大客 商的青睐

在大理品宏高原农业科技开 发有限公司的展位前,上海阿迪尔 信息公司的项目经理文晓凤正在 品尝黑蒜。她一进入大理展馆就 被黑蒜吸引住了,品尝之后,觉得 口感很好。黑蒜营养价值较高,近 年来在国际市场上大受欢迎,文晓 凤希望通过洽谈合作,把大理的黑

原农业科技开发有限公司希望借 助南博会契机,拓宽大理黑蒜的 国内市场。 大理高原特色现代农业馆设 在会展中心三楼2号馆,展区面积 336平方米。全州共42家企业参展,

蒜引入上海,并推向全国市场。大

理的独头蒜生长环境优越,生产

出来的黑蒜品质更佳,在国际市

场广受好评。今年,大理品宏高

产品涉及高山生态茶、洱海绿色食 品、高山药材,高原牛奶,以及咖啡、 核桃、花卉、水果、蔬菜和肉制品等 种类,大部分为绿色有机产品。

上接第一版

住在附近的群众看到处理结果,纷 纷拍手称赞。

16日,记者在下关镇兴国路兴泰 小区,看到公共场所卫生整洁。而 就在前几天,这个小区里有人将拾 捡来的垃圾堆放在小区公共场所, 天晴时发出恶臭,雨天时污水外淌, 严重影响小区居民生活。接到举 报,6月9日,大理市城管局等部门组 织人员对垃圾进行清理,共出动人 员23人次,清运垃圾11车次,并对 周边污染地面进行清洗。住在兴国 路的市民许崇高说:"看着一堆堆垃 圾被拉走,压在心里的石头落了下 来。环保督察,让老百姓得了实惠。"

自6月11日起,中央第六环境 保护督察组对玉溪市开展环境保护 督察"回头看"工作以来,玉溪市做 到立说立改、改出成效。如今,一件 件群众关心关注的环境问题得到及 时整改,感受着身边的环境一天天 变好变美,广大群众纷纷拍手称赞。

"以前的煤炭销售点已经被取 缔铲平掉了,我们终于可以打开窗 户,呼吸新鲜空气啦!过去每到雨 季,煤灰被雨水冲刷后进入下水 道,最终流入抚仙湖造成污染,大 家心里不是滋味。"看着大家最关 心的环境问题得到解决,江川区江 城镇东门小区的居民们纷纷称赞,

"环保督察太及时、太好啦! 让老 百姓看得见摸得着,结束了过去一 天到晚煤尘飞扬、到处都是黑灰的 生活。希望借此次'回头看'机会, 解决更多老百姓关心的环境问题, 使'母亲湖'抚仙湖更清、更美

雨后的江川区前卫镇后卫村 委会小后卫村弥漫着清新的空气,田 里的稻谷和烤烟长势喜人。记者了 解到,位于当地的一家铜械工艺制品 厂多年来一直往灌溉水沟中排放黄 色污水,导致附近田地被污染,村民 无法耕种。"现在好啦,黄水不见了, 田地又可以耕种啦。"村民张本华由 衷地表示,感谢环保督察组回应 问题、真抓到底,通过停工整改, 企业排放污水的情况得到有效治 理,村民们又在田间地头忙活起来。

江川大街街道河咀社区是星 云湖沿湖村庄,64岁的村民张宝有 见证了星云湖的"辉煌"与"落 寞"。"作为一直在星云湖边生活的 人,看到星云湖被污染,我们村里 人都感到十分痛心与无奈。"他告 诉记者,"环保督察让村容村貌有 了很大变化,看到星云湖水质慢慢 好起来,感到很欣慰,我相信只要 大家真正爱护环境、保护环境,星 云湖的水质会回到我们小时候那 样清悠悠的。

(转载自6月18日《云南日报》)

